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LISTA DE COMPONENTES

01 // Heat gun nozzle
02 // Heavy duty motor

03 // Switch lock button

TECHNICAL DATA

Voltage: 20V (LI-ION)
Maximum temperture: 560 °C
Air flow: 220 L/MIN

04 // Enhanced ergonomic system
05 // On/off switch

06 // Led sight light

LITHIUM BATTERIES (comPATIBLE)

20V

2.0An

2V

4.0an

(Not included)



CHARGING PROCEDURE

NOTE: Before using the tool, read the instruction
book carefully.

1. RECHARGING BATTERIES

A] CHARGING THE BATTERY

To the Li-ion battery installed in the machine. Do not use
another battery charger.

The Li-ion battery is protected against deep discharging.
When the battery is empty, the machine is switched off by
means of a protective circuit: The chuck no longer rotates.
In a warm environment or after heavy use, the battery pack
may become too hot. Allow time for the battery to cool
down before recharging.

B] IMPORTANT NOTES FOR CHARGING THE BATTERY

The battery in your new tool is not charged when it leaves
the plant. Therefore it must be charged for 1 hour before
using the first time!

C] CHARGING (SEE A)

Plug the charger plug into a suitable mains socket, and the
indicator light will show green. Then insert the battery pack
into the charger, the indicator light will become red to red
to indicate that charging is taking place.

a.Connect the power cord of the charger with a wall socket
.The charger LED turn green

b.Slide the battery as far as it will go into the charger, by
inserting the battery terminal into the suitable opening of
the charger.

c.The charging LED turn red, and the battery three LEDS
start flashing continuously from one to another.

d.When with about 30% capacity, the battery three LEDS
start flashing continuously from one to another.

e.When with about 50% capacity, one battery LED keep
shining and two other LEDs start flashing continuously
from one to the other.

f.When with about 75% capacity, two battery LEDs keep
shining and the other LED start flashing continuously .
g.when finish charging, three battery LEDs keep shining for
about 10 minutes and then turn off.

After charging 30 min (2.0 Ah), the battery will be fully
charged. When fully charged, the light(a) will turn to green.
Unplug the charger plug form the wall socket, the tool is
ready to use.

/A/

Warning
When battery charge runs out after continuously

use or exposure to direct sunlight or heat, allow
time for the battery to cool down before re-charging to
achieve the full charge.

2. TO REMOVE OR INSTALL THE BATTERY PACK
(SEE B)

Locate button on front of the battery pack. Depress the
button to release and slide it out from the tool. After
recharge, insert back into the tool. A simple push and slight
pressure will be sufficient.

/B/

OPERATING INSTRUCTIONS

AWarning
Do not direct the hot tip or nozzle at clothing,

hands, or other parts of the body. Intense heat from the tip
or nozzle can cause severe burns or ignite clothing.

- Install the battery pack

- Turn on the heat gun.

- Hold the hot gun with one hand.

AWarning
Do not place your second hand on top of the tool

or near the nozzle at any time. Holding the tool on or near
the nozzle can cause serious personal injury.

- Move the heat gun until the nozzle is close to the area
being heated.

NOTE: Experiment with waste materials to determine the
proper amount of heat, distance, and time for your project.

AWarning
During warm-up, move the tool back and forth.

Avoid lingering or stopping in one place, as this could overheat
or potentially ignite the material that is being heated.

- Let the heat gun and heated surface cool completely, then
remove the battery.

APPLICATIONS

You can use this product for the purposes listed below:

- Softens paint, caulking and caulk for easy removal.
- Soften adhesives to help remove stickers, tiles,
wallpaper, etc.

- Shrink tube for electrical work

- Shrink plastic film for wrapping or waterproofing

- Loosen rusty nuts, bolts and accessories
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FUNCTIONING

Warning
ADO not let familiarity with this product make you

careless. Remember that a careless fraction of a
second is enough to cause serious injury.

Warning
Always remove the battery pack from the
tool when assembling parts, adjusting,
cleaning, or when not in use. Removing the battery
will prevent accidental starting that could cause
serious personal injury.

Warning
Always wear eye protection with side shields
marked to meet ANSI Z87.1. Failure to do so
could result in objects being thrown into your eyes and
other possible serious injury.

Warning
Do not use any attachments or accessories not
recommended by the manufacturer of this
product. Use of non-recommended attachments or
accessories can result in serious personal injury.

INSTALLATION OF ACCESSORIES

Accessories are included with the heat gun to expand its
capabilities. Accessories are installed simply by attaching
them to the end of the heat gun nozzle.

NOTE: Install or remove accessories only when both the
heat gun nozzle and the accessory nozzle are cool.
Deflector Nozzle: The deflector nozzle is useful for applying
heat to shrink tubing and defrosting pipes.

Concentrator Nozzle: The concentrator nozzle intensifies
the application of heat to a specific area. Uses for this
nozzle include bending sheets of acrylic plastic and
directing heat to corners.

LOCK BUTTON

The lock button reduces the possibility of accidental
starting. The lock button is located on the handle above
the switch trigger. The lock button must be depressed
before pulling the switch trigger. The lock is reset each
time the trigger is released.

NOTE: You can press the lock button from the left or
right side.

TURNING THE HEAT GUN ON / OFF

The heat gun has a locking button, located on the handle
above the switch trigger, reducing the possibility of
accidental starting.

- To turn on the heat gun: press the lock button and press
the switch trigger.

- To turn off the heat gun: release the switch trigger.

LED LIGHT

The LED light, located on the front of the tool base,
illuminates when the switch trigger is pressed.

If the tool is not in use, the time-out function will cause the
light to begin to fade and then turn off.

The LED light illuminates only when there is a charged
battery in the tool.

PEOPLE REMOVING PAINT SHOULD FOLLOW
THESE GUIDELINES

- Move the workpiece outdoors. If this is not possible, keep
the work area well ventilated. Open the windows and put
an exhaust fan in one of them. Make sure the fan moves
the air from the inside to the outside.

- Remove or cover carpets, rugs, furniture, clothing,
kitchen utensils, and air ducts.

- Place protective cloths in the work area to catch any
flaking or peeling paint. Wear protective clothing like extra
work shirts, coveralls, and hats.

- Work in one room at a time. Furniture should be removed
or placed in the center of the room and covered. Work
areas should be sealed off from the rest of the home by
sealing doors with protective fabric.

- Children, pregnant or potentially pregnant women, and
nursing mothers should not be present in the work area
until the job is complete and all cleaning is complete.

- Wear a dust respirator or dual filter mask (dust and
smoke) that has been approved by the Occupational Safety
and Health Administration (OSHA), the National Institute for
Safety and Health (NIOSH), or the Office of Mines from
United States. These replaceable masks and filters are
available at major hardware stores. Make sure the mask
fits you. Beards and facial hair can prevent masks from
sealing properly. Change filters frequently. DISPOSABLE
PAPER MASKS ARE NOT SUITABLE.

- Be careful when operating the heat gun. Keep the heat
gun moving as excessive heat will generate fumes that the
operator can inhale.

- Keep food and drink out of the work area. Wash your
hands, arms, and face and rinse your mouth before
eating or drinking. Do not smoke or chew gum or
tobacco in the work area.

- Clean all paint and dust removed with a damp mop on
floors. Use a damp cloth to clean all walls, thresholds,
and any other surfaces where paint or dust adheres. DO
NOT SWEEP, DRY DUST, OR VACUUM. Use a high
phosphate or trisodium phosphate (TSP) detergent to
wash and mop areas.

- At the end of each work session, place paint chips and
debris in a double plastic bag, seal with tape or zip ties and
dispose of properly.



GENERAL SAFETY RULES

WARINING! Read all instructions. Failure to follow
Aall instructions listed below may result in electric
shock,fire and/or serious injury. The term

“power tool” in all of the warings listed below refers to your

mains-operated(corded) power tool or battery-operated(-
cordless) power tool.

SAVE THESE INSTRUCTION
1 Wrok area

1) Keep work area clean and well lit. Cluttered or darkareas
invite accidents.

2) Do not operate power tools in explosiveatmospheres,
such as in the presence of flammableliquids, gases or dust.
Power tools create sparks whichmay ignite the dust or
fumes.

3) Keep children and bystanders away whileoperating a
power tool. Distractions can cause you to lose control.

2 Electrical safety

1) Power tool pluge must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapterplugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

2) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces,
such as pipes, radlators, ranges andrefrigerators. There is
an increased risk of electricshock if your body is earthed or
grounded.

3) Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

4) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from
heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or en
tangled cords in crease the risk of electric shock.

5) When operating a power tool outdoors, use an extension
cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for
outdoor use reducse the risk of electric shock.

6) If operating a power tool in a damp location isunavoida-
ble, use a residual current device(RCD)protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3 Personal safety

1) Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a power
tool while you are tired or under the influence of drugs,
alcohol or medication. A moment of inattention while

operating power tools may result in serious personal injury.

2) Use safety equipment. Always wear eye protection.
Safety equipment such as dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate
conditions will reduce personal injuries.

3) Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the

off-position before plugging in. Carrying powertools with
your finger on the switch or plugging in power tools that
have the switch on invites accidents.

4) Remove any adjusting key or wrench before turing the
power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal injury.

5). Do not overreach. Keep proper footing and balance at all
times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

6) Dress properly. Do not wear Kiise clothing or jewellery.
Keep your hair, clothing and gloves awys from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

7) If devices are provided for the connection of dustextrac-
tion and collection facilities, ensure these are connected
and properly used. Use of these devices can reduce
dust-related hazards.

4 Power tool use an care

1) Do not force the power tool. Use the correct power tool
for your application. The correct power tool will do the job
better and safer at the rate for which it was designed.

2) Do not use the power tool if the switch does not turn it
on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.

3) Disconnect the plug from the power source and/or the
battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

4) Store idele power tools out of the reach of childrenand
do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power tools
are dangerous in the hands of untrained users.

5) Maintain power tools. Check for misalignment or binding
of moving parts, breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. if damaged,
have the power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.

6) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likey to bind
and are easier to control.

7) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in
accordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of
the power tool for operations different from those inten ded
could result in a hazardous situation.

5 Battery tool use and care

1) ensure the switch is in the off position before inserting
battery pack. Inserting the battery pack into power tools
that have the switch on invites accidents.

2) Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.
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3) Use power tools only with specifically designated battery
packs. Use of any other battery packs may create a risk of
injury and fire.

4) When battery pack is not in use, keep it away from other
metal objects like paper, clips, coins, keys, nails, screws or
other small metal objects, that can make a connection
from one terminal to another. Shorting the battery
terminals together may cause burns or fire.

5) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the
battery; avoid contact. if liquid contacts eyes, additionally
seek medical help. Liquid sjected form the battery may
cause irritation or burns.

6 Service

1) Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts.This will
ensure that the safety of the pwer tool is maintained.

HEAT GUN SAFETY WARNINGS

- The nozzle of the heat gun gets very hot during operation
and should not be touched until the tool has cooled down.
Always hold the tool by the insulated personal grip surface
to reduce the risk of serious injury.

- Heat guns produce very high temperatures and should be
used with caution to prevent combustible material from
igniting. Keep the tool in constant motion; don't stop or stay
in one place. Following this rule will reduce the risk of fire
or serious personal injury.

- Excessive heat can generate fumes that can be
dangerous if inhaled. Wear a dust respirator or double filter
respirator when using the heat gun. Following this rule will
reduce the risk of serious personal injury.

- Have a fully charged fire extinguisher on hand for
emergency use. Following this rule will reduce the risk of
fire or serious injury.

- Do not leave the heat gun unattended while it is operating
or cooling down. Always place the tool on a flat, level
surface so that the tip of the nozzle is directed upward,
away from the supporting surface, while it is running or
cooling. Following this rule will reduce the risk of fire or
serious injury.

- Know your power tool. Read the operator's manual
carefully. Know its applications and limitations, as well as
the specific potential hazards associated with this tool.
Following this rule will reduce the risk of electric shock,
fire, or serious injury.

- Always wear eye protection marked to meet ANSI Z87.1.
Following this rule will reduce the risk of serious personal
injury.

- Before use, check that all parts are working properly and
are damaged.

- Do not use this torch to heat, mold, or bend plastic sheet,
trim, or tube.

Warning
AThis heat gun generates extremely high tempera-

tures. Hidden areas such as behind walls,
ceilings, floors, soffit boards, and other panels can contain
flammable materials that could be ignited by the heat gun
when working in these locations. Ignition of these
materials may not be obvious and could result in property
damage and personal injury. When working in these
locations, keep the torch moving back and forth. If you
linger or stop in one place, the panel or the material behind
it may ignite.

Warning

AGreat care must be taken when removing paint.

Paint peels, residue, and fumes can contain
lead, which is poisonous. Any paint before 1977 may
contain lead, and paint applied to homes before 1950
probably contains lead. Once deposited on surfaces,
hand-to-mouth contact can result in ingestion of lead.
Exposure to even low levels of lead can cause irreversible
damage to the brain and nervous system; Young and
unborn children are particularly vulnerable. Before
beginning any paint removal process, you must determine
if the paint you are removing contains lead. This can be
done by your local health department or by a professional
who uses a paint analyzer to check the lead content of the
paint to be removed. LEAD-BASED PAINT SHOULD BE
REMOVED BY A PROFESSIONAL ONLY AND SHOULD NOT
BE REMOVED WITH A TORCH.

Warning
ADO not direct the hot tip or nozzle at clothing,
hands, or other parts of the body. Intense
heat from the tip or nozzle can cause severe burns or
ignite clothing.



STORAGE

Always allow the heat gun to cool to room temperature
before storing. Store the heat gun out of the reach of
children and untrained persons.

Warning
AThe heat gun nozzle will stay hot for several
minutes after use. Always allow the heat gun to
cool down before storing it. Following this rule will reduce
the risk of serious personal injury or property damage.

DISPOSAL OF AN EXHAUSTED BATTERY PACK

To preserve natural resources, please recycle or dispose of
the battery pack properly. This battery pack contains
lithium batteries. Consult your local waste authority for
information regarding available recycling and/or disposal,
then remove the battery pack from the tool and cover the
battery packconnections with heavy duty adhesive tape to
prevent short circuit and energy discharge. Do not attempt
to open or remove any of the components.

MAINTENANCE

Your tool requires no additional lubrication or maintenance.

There are no user serviceable parts in your tool, battery
pack or charger. Never use water or chemical cleaners to
clean your tool. Wipe clean with a dry cloth. Alaways store
your tool in a dry place. Keep the motor ventilationslots
clean. Occasionally you may see sparks through the
ventilation slots. This is normal and will not damage your
power tool.

SYMBOLS

Read the manual

Warning

Wear ear protection
Wear eye protection

Wear dust mask

Indoor use only

Do not expose to rain or water

Do not burn

Do not dispose of batteries.
Return exhausted batteries to your
local collection or recycling point.

HERD QO @ >
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LISTA DE COMPONENTES

01 // Boquilla de soplado de aire
02 // Motor de alta resistencia

03 // Gatillo bloqueo de seguridad

DATOS TECNICOS

Voltaje: 20V (LI-ION)
Temperatura maxima: 560°C
Caudal de aire: 220 L/MIN

04 // Sistema ergonémico mejorado
05 // Gatillo de encendido

06 // Luz led de trabajo para zonas oscuras

BATERIAS DE LITIO (compATiBLES)

20V

2.0An

(No incluidas)



PROCEDIMIENTO DE CARGA
NOTA: Antes de usar la herramienta, lea
@ cuidadosamente el libro de instrucciones.

1. RECARGA DE BATERIAS

A] CARGANDO LA BATERIA

Sobre la bateria de litio instalada en la méaquina. No use
otro cargador de bateria. La bateria esté protegida contra
descargas profundas. Cuando la bateria estd vacia, la
méquina se apaga mediante un circuito de proteccion: el
mandril ya no gira.

En un ambiente calido o después de un uso intensivo, la
bateria puede calentarse demasiado. Permita que la
bateria se enfrie antes de recargarla.

B] NOTAS IMPORTANTES PARA CARGAR LA BATERIA

La bateria de su nueva herramienta no esté cargada. Por lo
tanto, debe cargarse durante 1 hora por primera vez.

C] CARGA (VER A)

Conecte el enchufe del cargador a una toma de corriente
adecuada, y la luz indicadora se mostrara verde. Luego
inserte la bateria en el cargador, la luz indicadora se
volverd roja para indicar que se esta cargando.

a. Conecte el cable de alimentacion del cargador con una
toma de corriente. EI LED del cargador se vuelve verde.

b. Deslice la bateria hasta el tope en el cargador, insertando el
terminal de la bateria en la abertura adecuada del cargador.
c. EILED de carga se vuelve rojo, y los tres LED de la bateria
comienzan a parpadear continuamente de uno a otro.

d. Aproximadamente al 30% de capacidad, los tres LED
siguen parpadeando continuamente de uno a otro.

e. Al 50% de capacidad, un LED detiene su parpadeo y los
otros dos LED siguiran a parpadeando continuamente de
uno a otro.

f. Cuando tenga aproximadamente un 75% de capacidad,
dos LED detienen su parpadeo y el otro LED seguira
parpadeando continuamente.

g. Al terminar la carga, los tres LED de la bateria siguiran
brillando durante unos 10 minutos y luego se apagan.

Después de cargar 1h (la primera vez) 0 30 min (2.0 Ah), la
bateria estara completamente cargada. Cuando esta
completamente cargada, la luz (a) se volvera verde.
Desenchufe el enchufe de cargador de la toma de
corriente, la herramienta esta lista para usar.

/A/

Advertencia
Cuando la carga de la bateria se agota después

de un uso continuo o exposicion a la luz solar
directa o al calor, deje que la bateria se enfrie para volver a
cargarla y lograr la carga completa.

2. PARA RETIRAR O INSTALAR EL PAQUETE DE
BATERIAS (VER B)

Ubique el boton en la parte frontal de la bateria. Presione el
botén y deslicela fuera de la herramienta. Después de
recargar, inserte nuevamente en la herramienta. Un simple
empujon y una ligera presion seran suficientes.

/B/

=

INSTRUCCIONES DE USO

AAdverlencia
No dirija la boquilla o la punta caliente hacia la

ropa, las manos u otras partes del cuerpo. El calor intenso
de la punta o la boquilla puede causar quemaduras graves
0 hacer que la ropa se encienda.

- Instale el paquete de baterias

- Encienda la pistola de calor.

-Sujete la pistola caliente con una mano.

AAdveﬂencia
No coloque la segunda mano encima de la

herramienta o cerca de la boquilla en ningin momento.
Sostener la herramienta sobre o cerca de la boquilla puede
causar lesiones personales graves.

- Mueva la pistola de calor hasta que la boquilla esté cerca
del drea que se esta calentando.

NOTA: Experimente con materiales de desecho para
determinar la cantidad adecuada de calor, distancia y
tiempo para su proyecto.

AAdvertencia
Durante el calentamiento, mueva la herramienta

hacia adelante y hacia atras. Evite demorarse o detenerse
en un lugar, ya que esto podria sobrecalentar o potencial-
mente encender el material que se estd calentando.

- Deje que la pistola de calor y la superficie calentada se
enfrien completamente, luego retire la bateria.

APLICACIONES

Puede utilizar este producto para los fines enumerados a
continuacion:

- Suaviza la pintura, el calafateo y la masilla para facilitar
su eliminacion.

- Suavizar adhesivos para ayudar a quitar pegatinas,
baldosas, papel tapiz, etc.

- Tubo retractil para trabajos eléctricos

- Pelicula de plastico retractil para envolver o
impermeabilizar.

- Aflojar tuercas, pernos y accesorios oxidados.

ESPANOL / 2




ESPANOL / 3

FUNCIONAMIENTO

Advertencia
No permita que la familiaridad con este producto
lo vuelva descuidado. Recuerde que un descuido
de una fraccion de segundo es suficiente para causar
lesiones graves.

Advertencia
Retire siempre el paquete de baterias de la
herramienta cuando esté ensamblando piezas,
haciendo ajustes, limpiando o cuando no esté en uso. La
extraccion de la bateria evitara un arranque accidental que
podria causar lesiones personales graves.

AAdvertencia
Siempre use proteccion para los ojos con

protectores laterales marcados para cumplir con ANSI
787.1.Sino lo hace, podria provocar que le arrojen objetos
a los ojos y otras posibles lesiones graves.

AAdvenencia
No utilice ningln aditamento o accesorio no

recomendado por el fabricante de este producto. El uso de
aditamentos o accesorios no recomendados puede resultar
en lesiones personales graves.

INSTALACION DE ACCESORIOS

Se incluyen accesorios con la pistola de calor para
ampliar sus capacidades. Los accesorios se instalan
simplemente colocéndolos en el extremo de la boquilla
de la pistola de calor.

NOTA: Instale o retire los accesorios solo cuando tanto la
boquilla de la pistola de calor como la boquilla del
accesorio estén frias.

Tobera deflectora: la tobera deflectora es util para aplicar
calor a tubos contraibles y descongelar tuberias.

Boquilla concentradora: la boquilla concentradora
intensifica la aplicacion de calor en un drea especifica. Los
usos de esta boquilla incluyen doblar laminas de plastico
acrilico y dirigir el calor a las esquinas.

BOTON DE BLOQUEO

El botén de bloqueo reduce la posibilidad de un arranque
accidental. El boton de blogueo esta ubicado en la manija
sobre el gatillo del interruptor. EI botén de bloqueo debe
estar oprimido antes de apretar el gatillo interruptor. El
bloqueo se reinicia cada vez que se suelta el gatillo.
NOTA: Puede presionar el boton de bloqueo desde el lado
izquierdo o derecho.

ENCENDIDO / APAGADO DE LA PISTOLA DE
CALOR

La pistola de calor tiene un botén de bloqueo, ubicado en el
mango sobre el gatillo del interruptor, reduce la posibilidad
de un arranque accidental.

- Para encender la pistola de calor: presione el boton de
bloqueo y presione el gatillo interruptor.

- Para apagar la pistola de calor: suelte el gatillo interruptor.

LUZ LED

La luz LED, ubicada en la parte delantera de la base de
la herramienta, se ilumina cuando se presiona el gatillo
del interruptor.

Si la herramienta no esté en uso, la funcién de tiempo
de espera haré que la luz comience a desvanecerse y
luego se apague.

La luz LED se ilumina solo cuando hay una bateria cargada
en la herramienta.

LAS PERSONAS QUE QUITAN LA PINTURA DEBEN
SEGUIR ESTAS PAUTAS

- Mueva la pieza de trabajo al aire libre. Si esto no es
posible, mantenga el area de trabajo bien ventilada. Abra
las ventanas y coloque un extractor de aire en una de ellas.
Asegurese de que el ventilador mueva el aire de adentro
hacia afuera.

- Retire 0 cubra alfombras, tapetes, muebles, ropa,
utensilios de cocina y conductos de aire.

- Coloque telas protectoras en el area de trabajo para
atrapar cualquier descascarado o desprendimiento de
pintura. Use ropa protectora como camisas de trabajo
extra, overoles y sombreros.

- Trabaje en una habitacién a la vez. Los muebles deben
quitarse o colocarse en el centro de la habitacion y
cubrirse. Las areas de trabajo deben sellarse del resto de
la vivienda sellando las puertas con tela protectora.

- Los nifios, las mujeres embarazadas o potencialmente
embarazadas y las madres lactantes no deben estar
presentes en el area de trabajo hasta que el trabajo esté
terminado y toda la limpieza esté completa

- Use una mascarilla respiratoria para el polvo o0 una
mascarilla de filtro doble (polvo y humo) que haya sido
aprobada por la Administracion de Salud y Seguridad
Ocupacional (OSHA), el Instituto Nacional de Seguridad y
Salud (NIOSH) o la Oficina de Minas de los Estados Unidos.
Estas mascaras y filtros reemplazables estan disponibles
en las principales ferreterias. Asegurese de que la mascara
le quede bien. Las barbas y el vello facial pueden impedir
que las mascarillas sellen correctamente. Cambie los
filtros con frecuencia. LAS MASCARILLAS DE PAPEL
DESECHABLES NO SON ADECUADAS.

- Tenga cuidado al operar la pistola de calor. Mantenga la
pistola de calor en movimiento, ya que el calor excesivo
generard vapores que el operador puede inhalar.

- Mantenga la comida y la bebida fuera del area de trabajo.
Lavese las manos, los brazos y la cara y enjuague la boca
antes de comer o beber. No fume ni mastique chicle o
tabaco en el area de trabajo.

- Limpie toda la pintura y el polvo quitados con un
trapeador himedo en los pisos. Utilice un pafio himedo
para limpiar todas las paredes, los umbrales y cualquier
otra superficie donde se adhiera pintura o polvo. NO
BARRER, SECAR EL POLVO NI ASPIRAR. Use un detergente
con alto contenido de fosfato o fosfato trisédico (TSP) para
lavar y trapear las areas.

- Al final de cada sesion de trabajo, coloque las virutas de
pintura y los escombros en una bolsa de plastico doble,
ciérrela con cinta adhesiva o bridas y deséchelas
adecuadamente.



REGLAS GENERALES DE SEGURIDAD

jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones. El
Aincumplimiento de estas instrucciones enumera-
das a continuacion puede provocar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves. EI término
"herramienta eléctrica" en todas las advertencias que se
enumeran a continuacion se refiere a su herramienta
eléctrica que funciona con corriente (con cable) o
herramienta eléctrica que funciona con bateria (sin cable).

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
1 Area de trabajo

1) Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las
zonas desordenadas u oscuras provocan accidentes.

2) No se debe usar en atmosferas explosivas, como en
presencia de liquidos inflamables, gases o polvo. Las
herramientas eléctricas crean chispas que pueden
encender el polvo o los humos.

3) Mantenga a los nifios y espectadores alejados durante el
uso. Las distracciones pueden hacer que pierda el control.

2 Seguridad eléctrica

1) Nunca modifique el enchufe. No utilice adaptadores. Los
enchufes no modificados y las tomas correspondientes
reduciran el riesgo de descarga eléctrica.

2) Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas
a tierra, como tuberias, radiadores, cocinas y refrigerado-
res. Existe un mayor riesgo.

3) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o
condiciones humedas. El agua aumentara el riesgo de
descarga eléctrica.

4) Nunca use el cable para transportar, tirar o desenchufar
la herramienta eléctrica. Mantenga el cable alejado del
calor, aceite, bordes afilados o piezas mdviles. Los cables
dafiados o enredados aumentan el riesgo de descarga
eléctrica.

5) Cuando utilice una herramienta eléctrica en exteriores,
use un cable de extension adecuado. El uso de un cable
para uso en exteriores reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

6) Si es inevitable utilizar una herramienta eléctrica en una
ubicacién hdmeda, utilice un suministro protegido con
dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de un RCD
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

3 Seguridad personal

1) Manténgase alerta y use el sentido comdn. No use
mientras esté cansado o bajo la influencia de drogas,
alcohol o medicamentos. Un momento de falta de atencion
en su uso puede provocar lesiones personales graves.

2) Use siempre proteccion para los 0jos, como mascara
antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes, casco o
proteccién auditiva. Un equipamiento apropiado reducira
las lesiones personales.

3) Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de
apagado. Llevar herramientas eléctricas con el dedo en el
gatillo o enchufarlas directamente invita a accidentes.

4) Retire cualquier llave de ajuste antes de encender la
herramienta eléctrica. Una llave dejada unida a una parte
giratoria de esta puede provocar lesiones personales.

5) Mantenga la postura y el equilibrio en todo momento.
Esto permite un mejor control de la herramienta eléctrica
en situaciones inesperadas.

6) Vistase adecuadamente. No use ropa inapropiada, ni
joyas. Mantenga su pelo, ropa y guantes alejados de las
partes méviles. Ropa suelta, joyas o pelo largo pueden
quedar atrapados en las partes moviles.

7) Si se proporcionan dispositivos para la conexion de
instalaciones de extraccion y recoleccion de polvo,
aseglrese de que estén conectados y se usen correcta-
mente. El uso de estos dispositivos puede reducir los
riesgos relacionados con el polvo.

4 Herramienta eléctrica, usar con cuidado

1) No fuerce la herramienta. Use solo para su aplicacion. La
herramienta eléctrica correcta hara el trabajo mejor y mas
seguro a la velocidad adecuada.

2) No use la herramienta si el interruptor no la enciende y
apaga. Cualquier herramienta eléctrica que no pueda
controlarse con él es peligrosa y debe repararse.

3) Desconectar de la fuente de alimentacion y/o quite la
bateria antes de realizar cualquier ajuste, cambiar
accesorios o almacenar herramientas eléctricas. Dichas
medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de
arrancar la herramienta eléctrica accidentalmente.

4) Aimacene las herramientas eléctricas fuera del alcance
de los nifios y no permita que personas que no estén
familiarizadas con la herramienta o con estas instruccio-
nes la usen. Las herramientas eléctricas son peligrosas en
manos de usuarios no capacitados.

5) Verifique la desalineacion o el atascamiento de las
piezas moviles, la rotura de las piezas y cualquier otra
condicion que pueda afectar al funcionamiento. Si esta
dafiada, debe ser reparada antes de usarla. Muchos
accidentes son causados por mal mantenimiento.

6) Las herramientas de corte mantenidas adecuadamente
con bordes de corte afilados son mas féciles de controlar.
7) Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, etc. de
acuerdo con estas instrucciones, teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y el trabajo a realizar. El uso de la
herramienta eléctrica para operaciones diferentes a las
intencionadas podria resultar en una situacion peligrosa.

5 Uso y cuidado de la herramienta de bateria

1) Asegurese de que el interruptor esté apagado antes de
insertar la bateria. Insertar la bateria en las herramientas
que tienen el interruptor encendido provoca accidentes.

2) Recargue solo con el cargador especificado por el
fabricante. Un cargador que no sea adecuado para un tipo
de bateria puede crear un riesgo de incendio.
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3) Use las herramientas eléctricas solo con baterias
especificamente designadas. El uso de cualquier otra
bateria puede crear un riesgo de lesiones e incendios.

4) Cuando la bateria no esté en uso, manténgala alejada de
otros objetos metalicos como papel, clips, monedas, llaves,
clavos, tornillos u otros objetos metalicos pequefios, que
pueden conectarse de un terminal a otro. El cortocircuito
de los terminales de la bateria puede causar quemaduras
o incendios.

5) En condiciones abusivas, la bateria puede expulsar
liquido; evitar el contacto. Si el liquido entra en contacto
con los ojos, busque ayuda médica adicional. El liquido
inyectado en la bateria puede causar irritacion o quemadu-
ras peligrosas y garves.

6 Servicio

1) Haga que un técnico cualificado repare su herramienta
eléctrica utilizando solo piezas de repuesto idénticas. Esto
garantizara que se mantenga la seguridad.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD DE
LA PISTOLA DE CALOR

- La boquilla de la pistola de calor se calienta mucho
durante el funcionamiento y no debe tocarse hasta que la
herramienta se haya enfriado. Sostenga siempre la
herramienta por la superficie de agarre aislada para
reducir el riesgo de lesiones personales graves.

- Las pistolas térmicas producen temperaturas muy altas y
deben usarse con precaucion para evitar que el material
combustible se encienda. Mantenga la herramienta en
constante movimiento; no se detenga ni se quede en un
solo lugar. Seguir esta regla reducira el riesgo de incendio
0 lesiones personales graves.

- El calor excesivo puede generar humos que pueden
resultar peligrosos si se inhalan. Use una mascarilla de
respiracion para el polvo o una mascarilla de respiracion
de filtro doble cuando use la pistola de calor. Seqguir esta
regla reducira el riesgo de lesiones personales graves.

- Tenga un extintor de incendios completamente cargado a
mano para uso de emergencia. Seqguir esta regla reducira
el riesgo de incendio o lesiones graves.

- No deje la pistola de calor desatendida mientras esté
funcionando o enfriandose. Siempre coloque la herramien-
ta sobre una superficie plana y nivelada de modo que la
punta de la boquilla esté dirigida hacia arriba, lejos de la
superficie de apoyo, mientras estd funcionando o
enfridndose. Sequir esta regla reducira el riesgo de
incendio o lesiones graves.

- Conozca su herramienta eléctrica. Lea el manual del
operador con atencion. Conozca sus aplicaciones y
limitaciones, asi como los peligros potenciales especificos
relacionados con esta herramienta. Seguir esta regla
reducird el riesgo de descargas eléctricas, incendios o
lesiones graves.

- Siempre use proteccion para los ojos marcada para
cumplir con ANSI Z87.1. Seguir esta regla reducira el
riesgo de lesiones personales graves.

- Antes de usar, verifique que todas las piezas funcionen
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correctamente y que estén dafiadas.
- No utilice esta antorcha para calentar, moldear o doblar
laminas, molduras o tubos de plastico.

Advertencia

AEsta pistola de calor genera temperaturas

extremadamente altas. Las éreas ocultas como
detras de las paredes, techos, pisos, tablas de sofito y otros
paneles pueden contener materiales inflamables que
podrian encenderse con la pistola de calor cuando se
trabaja en estos lugares. La ignicién de estos materiales
puede no ser evidente y podria resultar en dafos a la
propiedad y lesiones a personas. Cuando trabaje en estos
lugares, mantenga la antorcha en movimiento hacia
adelante y hacia atras. Si se demora o se detiene en un
lugar, se puede encender el panel o el material que se
encuentra detrés.

Advertencia
ASe debe tener mucho cuidado al quitar la pintura.

Las peladuras, residuos y vapores de pintura
pueden contener plomo, que es venenoso. Cualquier
pintura anterior a 1977 puede contener plomo y es
probable que la pintura aplicada a las casas antes de 1950
contenga plomo. Una vez depositado en las superficies, el
contacto de la mano con la boca puede resultar en la
ingestion de plomo. La exposicion incluso a niveles bajos
de plomo puede causar dafios irreversibles al cerebro y al
sistema nervioso; Los nifios pequefios y no nacidos son
particularmente vulnerables. Antes de comenzar cualquier
proceso de eliminacion de pintura, debe determinar si la
pintura que estd quitando contiene plomo. Esto puede
hacerlo su departamento de salud local o un profesional
que use un analizador de pintura para verificar el contenido
de plomo de la pintura que se va a quitar. LA PINTURA A
BASE DE PLOMO DEBE SER QUITADA UNICAMENTE
POR UN PROFESIONAL Y NO DEBE QUITARSE CON
UN SOPLETE.

Advertencia
ANO dirija la boquilla o la punta caliente hacia la
ropa, las manos u otras partes del cuerpo. El
calor intenso de la punta o la boquilla puede causar
quemaduras graves 0 hacer que la ropa se encienda.



ALMACENAMIENTO

Deje siempre que la pistola de calor se enfrie a temperatu-
ra ambiente antes de guardarla. Guarde la pistola de calor
fuera del alcance de nifios y personas no capacitadas.

Advertencia
ALa boquilla de la pistola de calor se mantendra
caliente durante varios minutos después de su
uso. Deje siempre que la pistola de calor se enfrie antes de

guardarla. Seguir esta regla reducira el riesgo de lesiones
personales graves o dafios a la propiedad.

ELIMINACION DE UNA BATERIA AGOTADA

Para preservar los recursos naturales, recicle o deseche la
bateria correctamente. Este bateria contiene baterias de
litio. Consulte a su autoridad local de desechos para
obtener informacion sobre el reciclaje y/o eliminacion
disponibles, luego retire la bateria de la herramienta y
cubra las conexiones de la bateria con cinta adhesiva de
alta resistencia para evitar cortocircuitos y descargas de
energia. No intente abrir ni quitar ninguno de los
componentes.

MANTENIMIENTO

Su herramienta no requiere ningun tipo de lubricacion ni
mantenimiento adicional.

No hay piezas reparables por el usuario en su herramienta,
bateria o cargador. Nunca use agua o limpiadores quimicos
para limpiar su herramienta. Limpiar con una toalla seca.
Siempre almacene su herramienta en un lugar seco.
Mantenga limpias las ranuras de ventilacion del motor.
Ocasionalmente puede ver chispas a través de las ranuras
de ventilacion de la herramienta. Esto es normal y no
dafiard su herramienta eléctrica.

simBoLOS

Lea el manual

Advertencia

Use proteccion para los oidos

Use proteccion para los ojos

Use mascarilla antipolvo

Solamente para uso en interiores

90 eP>®

No exponer a la lluvia o al agua

No quemar

No deseche las baterias.
Devuelva las baterias agotadas a su punto
de recoleccion o reciclaje local.

= @
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l/-Force

SYSTEM 0.5

LISTA DE COMPONENTES
01 // Bico de sopro de ar 04 // Sistema ergonémico melhorado
02 // Motor de alta resisténcia 05 // Gatilho de de ligar
03 // Gatilho blogueio de seguranga 06 // Luz led de trabalho para zonas escuras
DADOS TECNICOS BATERIAS LITIO (comparivet)
20V
Voltagem: 20V (LI-ION) 5.0an

Temperatura maxima: 560°C
Caudal de aire: 220 L/MIN

(No incluidas)
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PROCEDIMENTO DE CARGA
NOTA: Antes de utilizar esta ferramenta, leia
@ cuidadosamente as instrucdes.

1. RECARGA DE BATERIAS

A] CARREGAR A BATERIA

Para esta bateria de Li-ion instalada no aparelho ndo utilize
outro carregador de bateria. A bateria Li-ion esta protegida
contra descargas profundas. Quando a bateria esta vazia, o
aparelho desliga-se mediante um circuito de protecdo: o
mandril ndo girara.

Num ambiente cdlido ou ap6s uma utilizag3o intensiva, a
bateria poderéa aquecer demasiado. Permita que a bateria
arrefeca antes de a recarregar.

B] NOTAS IMPORTANTES PARA RECARREGAR A BATERIA
A bateria da sua nova ferramenta ndo vem carregada de
fabrica. Por favor, carregue-a durante 1 hora pela primeira
vez.

C] CARGA (VER A)

Conecte a ficha do carregador a uma tomada adequada, a
luz indicadora mostrar-se-4 verde. Em seguida insira a
bateria no carregador, a luz indicadora sera vermelha para
indicar que esta a carregar.

a. Conecte o cabo de alimentac&o do carregador com uma
tomada. O LED do carregador sera verde.

b. Deslize a bateria até ao final do carregador, inserindo o
terminal da bateria na aberturaadequada do carregador.

c. 0 LED de carga transitara a vermelho, e os trés LED da
bateria comecardo a piscar continuamente e também
alternadamente.

d. Aproximadamente a 30% da capacidade, os trés LED
seguirdo a piscar continuamente e alternadamente.

e. Ao chegar a 50% da capacidade, um LED parara de

piscar e os outros dois LED seguirdo a piscar de um a outro.

f. Quando chegar aproximadamente a 75% de capacidade,
dois LED deter-se-d0 e o outro LED seguird piscando
continuamente.

g. Ao terminar de carregar, os trés LED da bateria
prosseguirdo iluminados durante aproximadamente 10
minutos e em seguida apagar-se-ao.

Apés carregar 30 min (2.0 Ah) ou 1h (primeira vez), a
bateria estara completamente carregada e a luz voltara a
verde. Desconecte a ficha do carregador da tomada. A
ferramenta estara pronta a ser utilizada.

/A/

Aviso
Quando a bateria se gasta apés uma utilizagéo

continuada ou apds uma exposicdo prolongada
ao sol ou a calor, deixe que a bateria arrefeca para voltar a
carregar e conseguir uma carga completa.

2. INSTALAR OU REMOVER A BATERIA DA PT
FERRAMENTA (VER B)

Localize o botdo na parte frontal da bateria. Pressione o

botdo e deslize-a para fora da ferramenta. Depois de

carregar, insira novamente a bateria na ferramenta. Um

simples empurrdo e uma ligeira press@o sera suficiente.

/B/

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

AAviso
Nao direcione a ponta quente ou bico para

roupas, maos ou outras partes do corpo. O calor intenso
da ponta ou bico pode causar queimaduras graves ou
inflamar roupas.

- Instale a bateria

- Ligue a pistola de calor.

-Segure a arma quente com uma méo.

A‘"‘“
Nao coloque a segunda mdo em cima da

ferramenta ou perto do bico em nenhum momento.
Segurar a ferramenta no bico ou perto dele pode causar
ferimentos graves.

- Mova a pistola de calor até que o bico esteja proximo a
area a ser aquecida.

NOTA: Faga experiéncias com materiais residuais para
determinar a quantidade adequada de calor, distancia e
tempo para seu projeto.

A“"‘“
Durante o aquecimento, mova a ferramenta

para frente e para trés. Evite parar ou parar em um lugar,
pois isso pode superaquecer ou potencialmente inflamar
0 material sendo aquecido.

- Deixe a pistola de calor e a superficie aquecida
esfriarem completamente e, em seguida, remova a
bateria.

APLICAGOES

Vocé pode usar este produto para os fins listados abaixo:

PORTUGUES / 2

- Suaviza tinta, calafetagem e calafetagem para facil remogéo.
- Suavize os adesivos para ajudar a remover adesivos,
ladrilhos, papel de parede, etc.

- Tubo retrétil para trabalho elétrico

- Filme plastico retratil para embrulhar ou impermeabilizar
- Afrouxe porcas enferrujadas, parafusos e acessorios
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PORTUGUES / 3

FUNCIONAMENTO

Aviso
ANQO deixe que a familiaridade com este produto o
torne descuidado. Lembre-se de que uma fragéo
de segundo descuidada €é suficiente para causar
ferimentos graves.

Aviso
ASempre remova a bateria da ferramenta ao
montar pecas, fazer ajustes, limpar ou quando
ndo estiver em uso. A remocéo da bateria evitard partidas
acidentais que podem causar lesdes pessoais graves.

Aviso
ASempre use protecdo para os olhos com
protegdes laterais marcadas para atender a
ANSI Z87.1. Nao fazer isso pode resultar em objetos sendo
jogados em seus olhos e outras possiveis lesdes graves.

Aviso
ANQO use quaisquer anexos ou acessorios nao
recomendados pelo fabricante deste produto. O
uso de conexdes ou acessorios nao recomendados pode
resultar em lesdes pessoais graves.

INSTALAGI\O DE ACESSORIOS

Acessorios estdo incluidos com a pistola de calor para
expandir suas capacidades. Os acessorios sdo instalados
simplesmente fixando-os na extremidade do bico da
pistola de calor.

NOTA: Instale ou remova acessorios apenas quando o bico
da pistola de calor e o bico acessorio estiverem frios.

Bico defletor: O bico defletor é Util para aplicar calor a
tubos de retracéo e tubos de degelo.

Bico Concentrador: O bico concentrador intensifica a
aplicacdo de calor em uma érea especifica. Os usos para
este bico incluem dobrar folhas de pléastico acrilico e
direcionar o calor para os cantos.

BOTAO DE BLOQUEIO

0 botdo de bloqueio reduz a possibilidade de partida
acidental. O botdo de bloqueio esta localizado na alca
acima do gatilho. O botdo de blogueio deve ser pressiona-
do antes de puxar o gatilho. O bloqueio é reiniciado sempre
que o gatilho é liberado.

NOTA: Vocé pode pressionar o botdo de bloqueio do lado
esquerdo ou direito.

LIGANDO / DESLIGANDO A PISTOLA DE CALOR

A pistola de calor possui um botdo de travamento,
localizado na alga acima do gatilho do interruptor,
reduzindo a possibilidade de partida acidental.

- Para ligar a pistola de calor: pressione o botdo de
bloqueio e pressione o gatilho.

- Para desligar a pistola de calor: solte o gatilho do
interruptor.
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LUZ LED

Aluz LED, localizada na parte frontal da base da ferramen-
ta, acende quando o gatilho € pressionado.

Se a ferramenta nédo estiver em uso, a funcdo de tempo
limite fara com que a luz comece a enfraquecer e depois
se apague.

A luz LED acende apenas quando hd uma bateria
carregada na ferramenta.

AS PESSOAS QUE REMOVEM A PINTURA DEVEM
SEGUIR ESTAS DIRETRIZES

- Mova a peca de trabalho para o exterior. Se isso ndo
for possivel, mantenha a érea de trabalho bem
ventilada. Abra as janelas e coloque um exaustor em
uma delas. Certifique-se de que o ventilador move o ar
de dentro para fora.

- Remova ou cubra carpetes, tapetes, moveis, roupas,
utensilios de cozinha e dutos de ar.

- Coloque panos de protecdo na area de trabalho para
evitar que a tinta descasque ou descasque. Use roupas
de protecdo, como camisas extras de trabalho,
macacdes e chapéus.

- Trabalhe em uma sala de cada vez. Os méveis devem ser
removidos ou colocados no centro da sala e cobertos. As
areas de trabalho devem ser isoladas do resto da casa,
vedando as portas com tecido de protecéo.

- Criangas, mulheres gravidas ou potencialmente gravidas
e maes que amamentam ndo devem estar presentes na
area de trabalho até que o trabalho seja concluido e toda a
limpeza esteja concluida.

- Use um respirador de poeira ou mascara de filtro duplo
(poeira e fumaga) que foi aprovado pela Administragéo de
Seguranca e Saude Ocupacional (OSHA), o Instituto
Nacional de Seguranca e Satde (NIOSH) ou o Escritdrio de
Minas Dos Estados Unidos. Essas mascaras e filtros
substituiveis estdo disponiveis nas principais lojas de
ferragens. Certifique-se de que a mascara se ajusta a
vocé. A barba e os cabelos faciais podem impedir que as
mascaras sejam seladas corretamente. Troque os filtros
com frequéncia. MASCARAS DE PAPEL DESCARTAVEIS
NAO SAQ ADEQUADAS.

- Tenha cuidado ao operar a pistola de ar quente.
Mantenha a pistola de calor em movimento, pois o calor
excessivo ira gerar gases que o operador pode inalar.

- Mantenha alimentos e bebidas fora da rea de trabalho.
Lave as mdos, 0s bracos e o rosto e enxdgue sua boca
antes de comer ou beber. Nao fume ou masque chicletes
ou tabaco na érea de trabalho.

- Limpe toda a tinta e poeira removida com um esfregao
imido no chao. Use um pano Gmido para limpar todas as
paredes, soleiras e outras superficies onde a tinta ou
poeira aderir. NAO VARRE, SEQUE A POEIRA OU VACUO. Use
um detergente com alto teor de fosfato ou fosfato
trissodico (TSP) para lavar e esfregar as areas.

- Ao final de cada sessédo de trabalho, coloque lascas e
restos de tinta em um saco plastico duplo, lacre com fita
adesiva ou ziper e descarte de maneira adequada.



REGRAS GERAIS DE SEGURANCA

ADVERTENCIA! Leia todas as instrugdes. O

Aincumprimento destas instrugdes pode resultar

em choque elétrico, incéndio e/ou lesdes graves.

0 termo “ferramenta elétrica” em todas as adverténcias

que enumeram abaixo, refere-se a sua ferramenta elétrica

que funciona com corrente (com cabo) ou ferramenta
elétrica que funciona com bateria (sem cabo).

GUARDE ESTAS INSTRUGﬁES
1 Area de trabalho

1) Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. As
zonas desordenadas e escuras provocam acidentes.

2) Nao opere a ferramenta elétrica em ambientes
explosivos, bem como na presenga de liquidos, gases ou
poeiras inflamaveis. As ferramentas elétricas soltam
faiscas que podem acender tais liquidos, gases ou poeiras
inflamaveis.

3) Mantenha criancas e outros espetadores afastados
durante o trabalho com a ferramenta elétrica. Qualquer
distracéo pode causar a perda de controlo.

2 Seguranga elétrica

1) Jamais modifique a ficha. Nao utilize adaptadores.
Fichas ndo modificadas e tomadas apropriadas reduzem
significativamente o risco de choque elétrico.

2) Evite o contacto do corpo com superficies conectadas a
terra, como canalizacdes vérias, radiadores, fornos e
refrigeradores. Existe um risco maior de choque elétrico.
3) Nado exponha ferramentas elétricas a chuva ou a
ambientes himidos. A 4gua aumenta o risco de choque
elétrico.

4) Jamais use 0 cabo para transportar, puxar ou desconec-
tar a ferramenta elétrica. Mantenha o cabo afastado de
fontes de calor, dleos, esquinas afiadas ou pecas maveis.
Cabos danificados ou emaranhados aumentam o risco de
descarga elétrica.

5) Ao utilizar uma ferramenta elétrica no exterior, utilize
sempre uma extensdo adequada. A utilizagdo de uma
extensdo de exteriores reduz o risco de choque elétrico.
6) Se for inevitavel a utilizagéo de uma ferramenta elétrica
num ambiente hiimido, utilize um aparelho protegido com
um dispositivo de corrente residual (RCD). A utilizagao de
um RCD reduz o risco de descarga elétrica.

3 Seguranca pessoal

1) Mantenha-se alerta e utilize o sentido comum. Nao
utilize a ferramenta se estiver cansado, sob influéncia de
drogas, alcool ou medicamentos. Uma falta de atencdo
pode provocar lesdes pessoais graves.

2) Utilize sempre protegdo para os olhos, mascara anti-p6,
calcado de seguranca anti-deslizantes, capacete e
protecdo auditiva. Um equipamento apropriado reduz
bastante as probabilidades de lesdes pessoais.

3) Assegure-se que o interruptor estd na posicdo de
desligado. Transportar ferramentas com o dedo no gatilho
ou conectar com o interruptor diretamente em ON, convida
a acidentes.

4) Retire qualquer chave de ajuste antes de ligar a
ferramenta elétrica. Uma chave esquecida numa peca
giratdria da ferramenta pode provocar lesGes pessoais.

5) Mantenha a postura e o equilibrio a todo o momento.
Isso permitir-lhe-4 um melhor controlo da ferramenta
elétrica em situagdes inesperadas.

6) Vista-se adequadamente. Nao use roupa inapropriada,
nem joias. Mantenha o cabelo, roupa e luvas afastados de
qualquer parte mével da ferramenta elétrica. Roupa larga,
joias e cabelo comprido podem enrolar-se em pegas
giratérias da ferramenta elétrica.

7) Se se proporcionam dispositivos complementares de
extracdo e recolha de pds, assegure-se que estdo bem
conectados e se usam corretamente. A utilizagéo destes
dispositivos reduz riscos relacionados com o pé.

4 Ferramenta elétrica, utilizar com cuidado

1) Néo force a ferramenta. Utilize-a somente para a sua
finalidade. A ferramenta adequada fara um trabalho
melhor, mais seguro e a uma velocidade mais adequada.
2) Néo utilize a ferramenta elétrica se o interruptor ndo liga.
Qualquer ferramenta elétrica que ndo se possa controlar é
perigosa e deve ser reparada.

3) Desconete da fonte de alimentago e/ou retire a bateria
antes de realizar qualquer ajuste, mudar acessorios ou
guardar a ferramenta. Estas medidas reduzem o risco de
arrancar a ferramenta elétrica acidentalmente.

4) Armazene as ferramentas elétricas fora do alcance das
criancas e jamais permita que pessoas que ndo estdo
familiarizadas com a ferramenta ou com estas instrucdes a
utilizem.

5) Manutencdo: verifique se ha pegas desalinhadas,
encravadas ou partidas que possam afetar o normal
funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver
danificada, deve ser reparada antes de a utilizar. Muitos
acidentes séo causados por uma ma manutengéo.

6) Mantenha ferramentas de corte limpas. As ferramentas
mantidas adequadamente sao mais faceis de controlar.

7) Utilize a ferramenta elétrica e seus acessorios de acordo
com estas instruces, tendo em conta as condigdes e o
trabalho a realizar. A utilizacdo desta ferramenta elétrica
para operagfes diferentes das estabelecidas podera
resultar em situagdes perigosas.

5 Utilizagéo e cuidado com a bateria

1) Assegure-se que o interruptor esta desligado antes de
inserir a bateria. Inserir a bateria em ferramentas com o
interruptor em ON pode provocar acidentes.

2) Recarregue a bateria somente com o carregador
especificado pelo fabricante. Um carregador inadequado
pode criar o risco de incéndio.
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3) Use as ferramentas elétricas somente com baterias
especificamente designadas. A utilizagdo de outras
baterias acarreta o risco de incéndio.

4) Quando a bateria ndo estiver em uso, mantenha-a
afastada de otros materiais metalicos como clips, moedas,
chaves, pregos, parafusos ou outros objetos metalicos
pequenos que poderiam conectar um terminal ao outro. 0
curto circuito dos terminais da bateria pode causar
queimaduras e/ou incéndios.

5) Em condigdes abusivas, a bateria podera expulsar
liquido. Se o liquido entra em contacto com os olhos,
procure ajuda médica adicional. Os liquidos expelidos pela
bateria, podem causar irritagbes e/ou queimaduras.

6 Servico

1) Faca a reparagdo da sua ferramenta elétrica junto de
pessoa qualificada e sempre com pecas autorizadas pelo
fabricante. Assim garantira que a ferramenta mantenha a
sua seguranca.

AVISOS DE SEGURANGA DA PISTOLA
DE CALOR

- 0 bico da pistola de ar quente fica muito quente durante
o funcionamento e ndo deve ser tocado até que a
ferramenta arrefeca. Sempre segure a ferramenta pela
superficie isolada do punho para reduzir o risco de lesdes
pessoais graves.

- As armas de calor produzem temperaturas muito altas e
devem ser usadas com cuidado para evitar a ignicao de
material combustivel. Mantenha a ferramenta em
movimento constante; ndo pare ou fique em um lugar.
Seguir esta regra reduzird o risco de incéndio ou
ferimentos graves.

- 0 calor excessivo pode gerar vapores que podem ser
perigosos se inalados. Use um respirador de poeira ou um
respirador de filtro duplo ao usar a pistola de calor. Sequir
esta regra reduzira o risco de lesdes pessoais graves.

- Tenha um extintor de incéndio totalmente carregado a
mé&o para uso em emergéncia. Sequir esta regra reduzira o
risco de incéndio ou ferimentos graves.

- Néo deixe a pistola de calor sem supervisdo enquanto
estiver funcionando ou esfriando. Sempre coloque a
ferramenta em uma superficie plana e nivelada de forma
que a ponta do bico fique voltada para cima, longe da
superficie de suporte, enquanto estiver funcionando ou
esfriando. Sequir esta regra reduzira o risco de incéndio ou
ferimentos graves.

- Conhega sua ferramenta elétrica. Leia o manual do
operador com atencdo. Conhega suas aplicagdes e
limitagdes, bem como os perigos potenciais especificos
associados a esta ferramenta. Seguir esta regra reduzira o
risco de choque elétrico, incéndio ou ferimentos graves.

- Sempre use protecdo ocular marcada para atender a
ANSI Z87.1. Seguir esta regra reduzira o risco de lesdes
pessoais graves.

- Antes de usar, verifique se todas as pegas estdo
funcionando corretamente e estao danificadas.

17

- Néo use esta tocha para aquecer, moldar ou dobrar folhas
de pléstico, guarnicdes ou tubos.

Aviso

AEsta pistola de calor gera temperaturas extrema-

mente altas. Areas ocultas, como atrds de
paredes, tetos, pisos, placas intradorso e outros painéis
podem conter materiais inflamaveis que podem ser
inflamados pela pistola de calor durante o trabalho nesses
locais. A ignicdo desses materiais pode n&o ser Gbvia e
pode resultar em danos a propriedade e ferimentos
pessoais. Ao trabalhar nesses locais, mantenha a tocha
movendo-se para frente e para tras. Se vocé se demorar
ou parar em um lugar, o painel ou 0 material por tras dele
pode pegar fogo.

Aviso

ADeve—se ter muito cuidado ao remover a tinta.

Cascas de tinta, residuos e vapores podem
conter chumbo, que é téxico. Qualquer tinta antes de 1977
pode conter chumbo, e a tinta aplicada em casas antes de
1950 provavelmente contém chumbo. Uma vez depositado
nas superficies, o contato da mdo com a boca pode
resultar na ingestdo de chumbo. Mesmo a exposicéo a
niveis baixos de chumbo pode causar danos irreversiveis
ao cérebro e ao sistema nervoso; Criangas pequenas e por
nascer sdo particularmente vulneraveis. Antes de iniciar
qualquer processo de remogdo de tinta, vocé deve
determinar se a tinta que esta removendo contém chumbo.
Isso pode ser feito pelo departamento de sadde local ou
por um profissional que usa um analisador de tinta para
verificar o contetido de chumbo da tinta a ser removida. A
TINTA A BASE DE CHUMBO DEVE SER REMOVIDA
SOMENTE POR UM PROFISSIONAL E NAO DEVE SER
REMOVIDA COM UMA TOCHA.

Aviso
ANQO direcione a ponta quente ou bico para
roupas, maos ou outras partes do corpo. O calor
intenso da ponta ou bico pode causar queimaduras graves
ou inflamar roupas.



ARMAZENAMENTO

Sempre deixe a pistola de calor esfriar até a temperatura
ambiente antes de armazena-la. Guarde a pistola de ar
quente fora do alcance de criancas e pessoas sem
treinamento.

Aviso
AO bico da pistola de ar quente permanecera
quente por varios minutos ap6s o uso. Sempre
deixe a pistola de calor esfriar antes de armazena-la.

Seguir esta regra reduzira o risco de lesdes pessoais
graves ou danos materiais.

ELIMINA(}T\O DE UMA BATERIA ESGOTADA

Para preservar os recursos naturais, por favor recicle a
bateria corretamente. Esta bateria contém litio. Consulte a
sua autoridade local de residuos a fim de obter informagao
sobre a correta reciclagem e/ou eliminagéo disponiveis.
Retire a bateria da ferramenta, cubra as conexdes da
bateria com fita cola de alta resisténcia para evitar curto
circuitos e descargas de energia. Ndo tente abrir nem
retirar nenhum dos componentes da bateria.

MANUTENGAO

A sua ferramenta elétrica ndao requer nenhum tipo de
lubrificagdo ou manutengao adicional.

Nesta ferramenta e na sua bateria ndo hé pegas reparaveis
pelo utilizador. Jamais utilize dgua ou produtos quimicos
para limpar a ferramenta elétrica. Limpe com um pano
seco. Mantenha sempre limpas as ranhuras de ventilagéo
do motor. Ocasionalmente podem sair faiscas pelas
ranhuras de ventilagdo, isso é normal e ndo danificard a
sua ferramenta elétrica.

SIMBOLOS

Leia 0 manual
Adverténcia

Use protecéo auditiva
Use protecéo ocular

Use protecéo respiratéria anti-po

Somente para utilizagdo em interiores

L 90 ®[>®

Nao expor a chuva ou a agua

D
u

X

Nao queimar

Néo descarte as baterias.
Devolva as baterias gastas ao seu
ponto de reciclagem local.
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